

美中期选举落幕 共和党一统两院

奥巴马承认,这是近半个世纪以来在任总统所属党派面临的最糟糕局面

核心提示

美国国会中期选举初步计票结果显示,共和党在4日举行的中期选举中继续扩大在众议院的优势,并从民主党手中夺得至少7个参议院议席。这是共和党自2006年以来首次取得国会参众两院的控制权,将给总统贝拉克·奥巴马余下两年任期的执政带来更严重挑战。



4日,在美国科罗拉多州丹佛,共和党支持者庆祝共和党赢得国会参议院控制权(新华社/法新)

1 权力天平再倾斜

在这场被美国媒体称为共和党全面获胜的选举中,共和党至少已从民主党手中拿下西弗吉尼亚州、蒙大拿州、南达科他州、阿肯色州、艾奥瓦州、科罗拉多州和北卡罗来纳州的7个参议院议席,而民主党没有从共和党手中夺走任何参议院议席。

美联社报道,这一结果确保共和党获得至少52个议席,获得参议院多数党地位,从而控制参议院;同时,已是众议院多数党的共和党在众议院改选中进一步扩大优势,所获得议席占比有望接近历史最高水平。

“(选民)渴望一个新的领导层。”连任联邦参议员的少数党(共和党)领袖米奇·麦康奈尔说,“他们需要一个带来希望的理由。”

现任参议院多数党(民主党)领袖哈里·里德晚些时候发表声明,祝贺麦康奈尔“升级”为多数党领袖,并表示希望与共和党展开更多合作。

“选民的信息明确:他们希望我们一道努力。”里德说,“我期待和麦康奈尔参议员合作,为中产阶级做事。”

2 奥巴马坦言“糟糕”

美国总统奥巴马4日接受媒体采访时承认,此次中期选举中有关参议院席位的选情明显有利于共和党,这是近半个世纪以来在任总统所属党派面临的最糟糕局面。

“这次选举中,这些可能是自(前总统)德怀特·艾森豪威尔执政时期以来,民主党成绩最糟糕的州。”奥巴马说,“(这次选举涉及的)不少州选情都有利于共和党。”

1958年,时任总统艾森豪威尔所属的共和党对民主党输掉10个参议院席位,遭遇惨败。

对于一些州选情胶着的局面,奥巴马认为,这反映出选民“总体上对政府感到不满”,“他们知道情况比6年前有所好转,但没有看到所期望看到的民主、共和两党的合作。两极化情况更加严重。”

为展示对共和党的诚意,白宫当天晚些时候宣布,奥巴马已经邀请民主、共和两党在参众两院的领导人7日在白宫会晤。

3 “驴象”均有挑战

政治分析师认为,共和党明年1月正式从民主党手中接管参议院后,共和党在国会的影响力将迫使总统奥巴马对他力推的立法日程和政策做出更大妥协。与此同时,在履行不需要经过国会批准的行政权限上,奥巴马恐怕也将因为共和党的影响力而显得更加克制。

不过,中期选举的大胜只被视作共和党的阶段性胜利。路透社分析,共和党一年前因在预算议题上作梗而迫使联邦政府关张,一度影响民意支持率。如今为着眼于两年后的总统选举,多年来首次“当家做主”的共和党必须向民众证明,自己在立法机构的执政能力强于民主党。

路透社分析,在移民改革、能源政策等两党政策严重对立的议题上,共和、民主两党今后可能继续爆发论战。

(新华社供本报特稿)

相关链接

花费36.7亿美元

美中期选举成“烧钱战”

美国独立机构“敏感政治问题研究中心”预测,本次国会中期选举花费36.7亿美元,成为迄今最烧钱的国会中期选举。

参议院议席最烧钱

因共和党获得众议院控制权毫无悬念,而参议院议席的争夺事关共和党能否执掌整个国会,参议院议席选举成为烧钱最激烈的阵地。

雅虎新闻5日分析“敏感政治问题研究中心”的数据,罗列出席参议院议席争夺成本最高的前十大州,累计烧钱总额接近7亿美元,“起步价”已达4200万美元。

代表北卡罗来纳州的联邦参议员席位在“烧钱战”中排名第一,各党派为此投入选举资金总额达1.13亿美元,竞选人阵营和外围团体分别花费3229万美元和超过8100万美元。其中,外围团体为阻止共和党籍竞选人汤姆·蒂利斯当选而投入3560万美元,使他成为本次中期选举“最有价值目标”。

竞选资金花费排名其后的参议院议席分别来自科罗拉多州及艾奥瓦州,投入资金总额分别为9683万美元和8500万美元。来自肯塔基州的参议院议席成本排名第四,是为数不多的竞选人阵营花费高于外围团体的议席;在总计7820万美元资金中,有望因共和党执掌参议院而成为参议院多数党领袖的米奇·麦康奈尔为竞选自筹近2800万美元,他的民主党籍对手也筹得1748万美元。

代表佐治亚州的参议院议席竞选花费排名第五,达6641万美元。不过,围绕这一议席的选情胶着,如果因没有任何一方获得超过半数选票而进入第二轮选举,民主、共和两党及其支持团体围绕这一议席的竞选开支预计将进一步加大,第二轮选举2个月

的竞选长度可能让这一议席的“身价”和排名进一步攀升。

资金花费排名位列第六至第十位的参议院议席分别来自阿肯色州、阿拉斯加州、新罕布什尔州、密歇根州和路易斯安那州。其中,即使花费相对最低的路易斯安那州也烧钱4292万美元。

个人捐款并非小数目

美国有线电视新闻网报道,在“烧钱战”中,不仅是民主、共和两党竞选人阵营大把花钱,外国团体的投入更是创下纪录,在本次选举中的投入资金超过4年前中期选举的两倍。

这些团体的资金来源包括企业、工会和协会组织,也包括一掷千金的个人捐助者。此次选举的最大“金主”是来自旧金山的对冲基金创始人汤姆·施泰尔。这位民主党阵营的支持者累计花费7370万美元,主要投入于他的“下一代气候行动超级政治行动委员会”,旨在对抗与传统石油行业关联更密切的共和党竞选人。

此外,民主党阵营的个人“金主”还包括纽约市前市长迈克尔·布隆伯格和亿万富翁乔治·绍罗什(又译“索罗斯”),出资分别达2000万美元和356万美元。

为共和党掏钱最多的个人是来自纽约的对冲基金经理保罗·辛格,出资933万美元。共和党阵营的传统盟友、美国“赌王”谢尔登·阿德尔森在这次选举中出资500万美元。在2012年总统选举中,这位身价超百亿美元的赌业大亨阿德尔森承诺捐款高达1亿美元,以“不惜代价”帮助共和党阵营击败民主党籍总统贝拉克·奥巴马。(新华社供本报特稿)

“雪龙”号穿越赤道进入南半球

据新华社“雪龙”号11月5日电(记者 白阳)经过7天航行,中国第31次南极科考队搭乘的“雪龙”号极地考察船5日从巴布亚新几内亚北部海域穿越赤道,正式进入南半球。

伴随着绵长的汽笛声,“雪龙”号穿越赤道,从北半球进入南半球。一个满载着考察队员祝福的许愿瓶,随着白色探空气球被放飞到赤道上空。

按照国际惯例,船舶在行经赤道时都要举行庆典仪式,祈盼航行顺利平安,“雪龙”号也没有例外。每次“雪龙”号都会在经过赤道时照一张“全家福”,并举行经典保留项目——过赤道拔河比赛和啤酒酒比赛。在今年的合影环节中,中国第31次南极科考队全体队员挥舞着队旗,在“雪龙”号停机坪摆出一个巨大的“梦”字造型,寓意中国南极人将全力以赴为“中国梦”添砖加瓦,早日实现中国人的“海洋强国梦”。



新一届欧委会主席容克走马上任

11月5日,在位于比利时布鲁塞尔的欧委会总部,新任欧盟委员会主席容克在他领衔的欧委会第一次会议上敲响铃铛。容克在6月27日被欧洲理事会正式提名为欧委会主席唯一候选人并在7月15日经欧洲议会投票当选。他领衔的欧委会任期至2019年10月31日。

(新华社/美联)



德国将迎来柏林墙倒塌25周年纪念日

11月4日,在德国首都柏林的一处柏林墙纪念地,一名游客参观一座瞭望塔遗址。德国将于11月9日举行柏林墙倒塌25周年纪念日纪念活动。

新华社记者 张帆 摄



阿尔及利亚发生列车出轨事故

11月5日,在阿尔及利亚首都阿尔及尔,工作人员在列车出轨事故现场救援。据当地媒体报道,阿尔及利亚首都阿尔及尔当日发生一起列车出轨事故,造成1人死亡,60多人受伤。

(新华社/路透)

美媒称俄打算抵制核安全峰会

美国媒体报道,俄罗斯已告知美国,俄方将抵制定于2016年在美国芝加哥举行的核安全峰会。

美联社4日援引两名不愿公开姓名外交官的话报道,俄罗斯在给美国的一份外交照会中表达了这一立场。照会提及,俄方抵制这一峰会是因其“政治性质”。

一名外交官说,俄方认为,任何有关核安全的会议应当处于技术层面,不是由一个国家而是应由联合国下属的国际原子能机构召集。

核安全峰会由美国总统贝拉克·奥巴马2010年倡议。在过去的类似峰会中,俄罗斯均出席。但那名外交官说,俄罗斯出席今年3月在荷兰海牙举行的核安全峰会时已经持保留意见。他没有详加说明,仅说“改变了的政治氛围”增加了俄方远离这一峰会的决心,意指俄罗斯和美国因乌克兰危机“闹翻”。

(新华社供本报特稿)

恐怖威胁“逼走”印度战舰

由于情报部门警告恐怖袭击风险加剧,印度海军4日罕见地把两艘战舰撤出加尔各答港。

撤离加尔各答港的两艘战舰分别是“库克里”号“布莱克伍德”级护卫舰和“苏米特拉”号巡逻舰。两舰本月3日刚刚完成一次常规任务进驻加尔各答港,原定停靠至7日,供民众参观,作为下月印度海军节庆祝活动的一部分。

印度海军发言人D.K.夏尔马没有提及恐怖威胁一事,只是称两艘战舰撤离因收到新

的“行动指令”。但当地警方消息称,战舰撤离因港口可能遭受恐怖袭击。

加尔各答港所在的西孟加拉邦警察总部两名官员告诉路透社记者,他们收到联邦情报部门的警告,称港口可能遭袭。“警告针对港口地区,我们随后采取安全措施。”一名未公开姓名的警官说。

两天前,印巴边境巴基斯坦一侧发生一起致死60人的自杀式爆炸袭击,事后,藏身巴基斯坦的3个组织宣称对事件

负责,其中一个组织系与“基地”有关联的巴基斯坦塔利班的一个分支。

虽然爆炸发生在巴基斯坦境内,但距离印巴边界不远。印度一些安全和情报分析师认为,袭击者目标可能指向印度。

“巴基斯坦‘中枪’,但对我们而言是一个信号,我们不能不仔细审视。”印度情报顾问机构印度研究分析处前处长拉纳·班纳吉说。

另外,除这起爆炸事件引发印度情报部门警惕外,“基

地”组织头目艾曼·扎瓦希里两个月前的一番讲话也让印巴两国尤为紧张。扎瓦希里9月3日发布视频,称已在印度次大陆成立统一的新分支机构,将在印度、缅甸和孟加拉国发起军事行动,“打破人为划分的国界”。

就在扎瓦希里讲话后几天,这个新分支机构就对巴基斯坦一艘海军船只遭劫持事件宣称负责。这个分支机构称,将利用这艘舰船向阿拉伯海上的美军船只发起攻击。

(新华社供本报特稿)

泉舜购物有12条公交线路啦!

四条免费 (16:00-21:30)

西工新校区—泉舜购物 | 西工建业凯旋广场—泉舜购物 | 涧西万达广场—泉舜购物 | 老城丹尼斯—泉舜购物

一条专线 河科大新校区—泉舜购物

七条直达

- 26路 西关—泉舜购物
- 28路 洛阳站—泉舜购物—高铁龙门站
- 33路 洛阳站—泉舜购物—高铁龙门站
- 37路 黎明化工—泉舜购物—洛阳八中
- 39路 一五一—泉舜购物—关林庙公交车站
- 70路 洛河滨支校—泉舜购物—关林家具广场
- 96路 河科大新校区医院—泉舜购物—关林火车站

客服热线: 80859696

